

korunk emberének, mint a megbizonyosodásra, hogy a megváltó Jézus isteni és egyben emberi Szívével kimondhatatlanul szereti őt?

Maurice Galdon: Un Dieu au coeur transparent (Átvert szívű Isten).
Edition Saint Paul, Párizs 1980, 162 o.

A franciaországi Autun segédpüspökének lendületes, olvasmányos stílusban megírt könyve Isten Szívének gazdagságát hirdeti. — A kortárs irodalom jelzései közül, katolikus és nem katolikus teológusok írásaiból, az Egyházon belüli új mozgalmakkal és a hívek tömegeivel való érintkezésből kiolvassa, hogy sem az elméleti, sem a gyakorlati materializmus nem tudja egészen elhallgattatni az ember alapvető vágyát a gyöngédségre: szeretni és szeretetet kapni. Azonban keserű tapasztalatokból tudjuk, milyen erőtlen a szívünk és azoké, akiktől szeretetet várunk. Az evangéliumok és apostoli levelek alapján a szerző arra irányítja tekintetünket, „Akit átverték” (Jn 19,37). Üdvöztünk lándzsával megnyitott Szívében feltárul előttünk a Szentháromság szeretet-élete és Istenünk hozzánk lehajló irgalmas jósága. Az átvert Szívben találkozunk a Szeretettel.

A szerző optimista alapállásból nézi a Jézus Szíve tiszteletet. Megemlíti, hogy politikai ízü áramlatok kisajátították, elferdítették. A művészietlen és teológialag vitatható ábrázolásmód is sokat ártott a kultusznak. De mit törődünk az árnyakkal, mikor itt lángol köztünk Jézus Szíve, mint egy ragyogó nap?! Ragyogó nap, amelynek fényétől és melegétől oly sokat remélhetünk a világ, az Egyház — benne a papság és a család — megújulásában. — A könyv legszébb fejezete a Jézus Szíve szerinti pap vonásait vázolja. (A szerző nyilván itt merített legtöbbet „a mindhalálíg Szolga-Isten” benső világának szemléletéből.)

Figyelemre méltó az ortodox lelkiségből merített biztatás a Jézus Szíve kultusz „megfiatalítása” tekintetében, s az ökumenikus szempont. Hiteles Jézus Szíve-tisztelet hídj lehetne a keleti és nyugati lelkiség között. Minket segíthetne a racionalizmus levetkőzésében, s ezzel közelebb kerülőnk keleti testvéreinkhez, akik viszont a kultuszban felismerhetnék saját, évszázadokon át őrzött kincsüket, Urunk oldalsebének szerető szemléletét.

A kereszten átvert és a feltámadás fényében tündöklő isteni Szívű új élet fakad, a szeretet élete. Mire lenne nagyobb szükségünk, huszadik századi keresztényeknek?

Beregí Emma

Ki Önnek Jézus Krisztus?

Életem teljes értelme, testvérem, aki szeret, javít, vezet, aki megvilágosít, és aki fölkelte bennem a humorérzéklet. Mert akinek humora van, az tudja, hogy nem elég önmagának, és van valaki, aki megbocsát. Amikor az élet lehetetlenné válik, Krisztus ad erőt ahhoz, hogy mosolyogva folytassam a küzdelmet. Mivel ő maga mindent elviselt, egészen a keresztségig, én magam is el tudom viselni a szorongást, szenvedést, félelmeimet. Azért tudom elviselni, mert ő, Jézus Krisztus, már mindenben megelőzött. A Krisztusban való élet föltámadott élet, mivel ő előttünk járt. Jézus Krisztus számomra a megtestesült szeretet. Ezért tudom azokat is szeretni, akik engem nem szeretnek. Nem vagyok egyedül! Azok, akik ennek a Jézusnak követésére kötelezték el magukat, segítettek. A testvéreknek, Isten gyermekei közösségének, az Egyháznak ez a dicsősége!

Philipp Potter, az Egyházak Világtanácsának főtitkára